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1. Benzinli bir araca LPG sistemi takildiginda % 40 yakit tasarrufu saglanmaktadir. LPG sistemi takilma maliyeti ve her
12 aylik kullanim sonunda tekrarlanan LPG sistemi bakimi Gcretleri asadidaki tabloda verilmistir.

Tablo : LPG Sistemi igin Yapilan Harcamalar

Harcama Tiiri Tutar (TL)
LPG Sistemi Takilma Maliyeti 3000
12 Ay Sonunda LPG Sistemi Bakimi 600

Kilometrede ortalama 50 kurus degerinde benzin yakan bir ara¢ sahibi aracina LPG sistemi taktiriyor.

Bu ara¢ LPG sistemi ile ayda ortalama 1000 km yol aldigina gore kaginci ayin sonunda LPG sistemi i¢in yapilan
toplam harcama yakit iicretinden elde edilen tasarrufa esit olur?

A) 15 B) 18 C) 21 D) 23

2. Ahmet ve Beyza’'nin bir teknoloji magazasindan aldiklar bilgisayarlar i¢in yaptiklari 6demeler asagida verilmistir.

Pesinat Yuzdesi (%) Aylik Taksit Tutari (TL)

20 400

Her ikisinin de yaptiklari pesin 6demelerden sonra taksitle ddeyecedi toplam tutar esittir.

Her bir bilgisayarin fiyati 5000 TL’den az olduguna gore Ahmet ile Beyza aldiklar bilgisayarlar i¢in toplam kag TL
o6deme yapacaklardir?

A) 8000 B) 8500 C) 9000 D) 9500
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3. Asagida yikseklikleri ayni, es cekmecelerden ve farkl yikseklikte kapaklardan olusan iki dolap verilmigtir.

180 cm

210 cm

H

Bu dolaplarin kapaklari sékulerek yerine yukarida verilen es gekmecelerden monte edilecektir.

H

Buna gore her bir dolap en ¢gok kag gekmeceli olabilir?
A) 15 B) 16 C)17 D) 18
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4. Asagida iki dogal sayinin carpiminda kullanilabilecek bir ydntem verilmistir.

iki stitunlu bir tablo yapip, garpma igleminin birinci garpanini sol taraftaki siitunun birinci sati-
rina, ikinci carpanini ise sag taraftaki stunun birinci satirina yazin.

1. carpani surekli ikiye bdlip kalani isleme dahil etmeden buldugunuz bélimleri bir alt satira
yazin, satira 1 yazana kadar isleme ayni sekilde devam edin.

2. carpanin her defasinda iki katini alip bir alt satira yazin. 1 yazan satira gelene kadar isleme
ayni sekilde devam edin.

Tabloyu olusturduktan sonra 1. stitunda yazih tek sayilarin karsisina denk gelen 2. stutundaki
sayilari toplayin.

Buldugunuz sonug verilen ¢arpma isleminin sonucudur.

Ornegin 11 - 6 isleminin sonucunu bu yéntemi kullanarak bulalim.

11-6=6+12 +48 = 66dIr.

1

I
525

Bu ydntemi kullanarak A - B isleminin sonucunu bulmak isteyen biri agsagidaki tabloyu hazirliyor.

A B
X
84
2
1 336
A - B = 378 olduguna goére x kagtir?
B)8 C)9 D) 10

A)7




Bir ingaat firmasi Erzurum’daki bir fabrikadan 50 kilogramlik paketler halinde satilan g¢imentoyu nakliye hari¢ paketi
12 liradan, Rize’deki bir fabrikadan ise 25 kilogramlik paketler hélinde satilan ¢imentoyu nakliye hari¢ 7 liradan satin alabil-
mektedir.

insaat firmasinin alacagi cimentoyu santiyesine getirmek icin Erzurum’dan almasi durumunda 1200 TL, Rize’den almasi
durumunda ise 700 TL nakliye Ucreti ddemesi gerekmektedir.

Bu fiyatlara gore insaat firmasi almayi distindiigi gimento miktar igin toplam 6deyecegi Ucretin iki fabrikadan da almasi
durumunda ayni olacagini hesapliyor.

Buna goére ingaat firmasinin almayi diugiindiigu ¢imento ka¢ kilogramdir?
A) 17 500 B) 15 000 C) 12500 D) 7500

Ondalik gésterimi verilen bir sayi birler basamagdina yuvarlanirken virglilden sonraki ilk rakama bakilir. Bu rakam 5 veya 5’ten
buiyik ise birler basamagi 1 arttirilarak, 5°ten kiiglik ise birler basamagi aynen birakilarak virgiilden sonraki kisim silinir.

Ornegin 7,64 sayisinin birler basamagina yuvarlanmis bigimi 8
205,28 sayisinin birler basamadgina yuvarlanmig bigcimi 205°tir.

Bir veri grubundaki sayilarin toplaminin, gruptaki terim sayisina béliimi ile elde edilen sayiya o veri grubunun aritmetik or-
talamasi denir.

Asagida Eylul ve Zeynep’in matematik dersi birinci dénem yazili sinavlarindan aldiklari notlar verilmistir.

1. Yazih 2. Yazilh
Eylil 78 84
Zeynep 82 86

Matematik 6gretmenlerinin verdigi sinif ici performans notuyla birlikte ikisinin de notlarinin aritmetik ortalamasinin birler ba-
samagina yuvarlanmig degeri 85 oluyor.

Buna gore matematik 6gretmeninin Eylil ve Zeynep’e verdigi performans notlari arasindaki fark en ¢ok kagtir?

A)8 B) 6 C)4 D) 2



7. Asagida uzunluklari esit iki tane plastik gubuk verilmigstir.

- I <

B = =z O siveh

Kirmizi gubugun bir ucundan 2 cm’lik parcga kesilip kalan kismi 3 esit parcaya, siyah cubugun ise bir ucundan 3 cm’lik parga
kesilip kalan kismi 4 esit parcaya ayriliyor.

Boylari arasinda 3’er cm fark olan kirmizi ve siyah ¢ubuk pargalari asagidaki gibi u¢ uca birlestirilerek gubuklar arasinda
yedigen seklinde bir bolge elde ediliyor.

Buna gore elde edilen yedigen seklindeki bélgenin ¢evresi ka¢ santimetredir?

A) 80 B) 75 C)70 D) 65



Yanda i¢ ice gegcirilmis Ustu acik 9 tane kipten olusan bir oyuncak gorseli verilmistir.

Bu oyuncaktaki her kipin kenar uzunlugu icinde bulundugu kipin kenar uzunlu-
gundan 1 cm daha kisa ve en blyuk kipun kenar uzunlugu en kuguk kipuin kenar
uzunlugunun 2 katidir.

Doruk babasinin aldidi kiipleri asagidaki gibi Ust Uste dizmistir. Olusan seklin boyu Doruk’un boyuna esit olmustur.

Buna gore Doruk’un boyu ka¢ santimetredir?
A) 116 B) 112 C) 108 D) 104

Bir ingaat firmasi, yeni yaptigi dairelere taktiracagi mutfak dolaplari ve vestiyerler i¢in bir mobilyacidan asagidaki fiyat teklifini

almistir.

Katma Deger Vergisi (KDV) 500 TL 450 TL

Hari¢ Metrekare Fiyati

insaat firmasi, her daire igin 11 m2 lik mutfak dolabi ve 10 m? lik vestiyer yaptiracaktir.

Verilen teklife gore insaat firmasinin, yaptiracadi tim mutfak dolaplari ve vestiyerler icin 6demesi gereken toplam tutar,
% 18 Katma Deger Vergisi (KDV) dahil 236 000 TL'dir.

Buna gore insaat firmasi ka¢ daire i¢cin mutfak dolabi ve vestiyer yaptirmak istemektedir?
A) 18 B) 20 C) 22 D) 24



10. Asagidaki gorselde 100 kisilik bir sinema salonundaki bilet fiyatlar verilmistir.

1.

Tam Bilet
12 TL

indirimli Bilet
10 TL

Bu sinema salonundaki bir film gdsterimi sirasinda 18 koltugun bos oldugu ve indirimli bilet alan izleyici sayisinin tam bilet
alan izleyici sayisinin 3 katindan 2 fazla oldugu gortlmdastar.

Buna gore bu film gosterimi igin izleyicilerin 6dedigi toplam licret ka¢ TL dir?

A) 940 900 C) 860 D) 820

@

Hayat, sinif arkadaslariyla ¢ektirdigi bir resmi arkadaslarina aldid tisértlerin 6n yiziine bastirmistir.

Resmin basildigi alan tigértlerin genisligi ile uzunlugunun garpilmasi ile bulunan alanin % 10’una karsilik gelmis ve yapilan
baskilarin bir santimetrekaresi igin 10 kurus 6denmistir.

Beden Genislik Uzunluk

Geniglik S 50 cm 76 cm

Uzunluk

M 55 cm 80 cm

Hayat'in aldig1 S beden tisort sayisi, M beden tigort sayisinin 2 katindan 1 fazladir.
Hayat, yaptirdigi baskilar i¢in toplam 278 lira 6dedigine gére kag tane M beden tigort almigtir?
A)1 B) 2 C)3 D)4



12. Demir bir gubugun her iki tarafina 6zdes disk seklindeki kutlelerin yerlestiriimesi ile meydana gelen alete “halter” denir.

Asagdidaki gorselde kutleleri kilogram cinsinden birer tam sayi olan diskler kullanilarak olusturulmus bir halter verilmigtir.

Demir gubukla birlikte kitlesi 284 kg olan bu halterde kullanilan disklerden en buyigunun kitlesi en kiigiginin kitlesinin 3,
ortancanin kutlesinin 2 katidir.

Buna gore demir gubugun kiitlesi en az kag kilogramdir?
A) 24 B) 22 C) 20 D) 18
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13. Iki sayi dogrusunun O (sifir) noktasinda dik kesismesiyle koordinat sistemi olusur. y
Koordinat sisteminde bir noktadan x eksenine ¢izilen dikme, x eksenini a noktasinda; b+ A(a ,b) y
eksenine ¢izilen dikme, y eksenini b noktasinda kessin. Bu durumda sirasiyla a ve b
sayilarinin olusturdugu sayi ikilisine sirali ikili denir ve (a, b) seklinde gésterilir. 0 3 X
Koordinat sisteminde A noktasina karsilik gelen sirali ikili (a, b) ise bu A(a, b) seklinde

gosterilir.

Asagidaki birim kareli zemin tzerine yerlestiriimis hedef tahtasina Kaan, Doruk, Eylil ve Ceren birer atis yapiyor. Yaptiklari
atiglarin tahta Gzerinde isabet ettigi yerler kirmizi nokta ile gdsterilmigtir.

Kaan’in, Doruk’un ve Eyliil’iin atiglarinin isabet ettigi noktalarin koordinatlan sirasiyla (-2, 1), (1, 0) ve (1, 2) olduguna
gore Ceren’in atisinin isabet ettigi noktanin koordinatlari agsagidakilerden hangisidir?

A) (=1,-2) B)(-1,2) C)(=2,1) D) (=2,-1)
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Tablo : Mehmet'in Aracinin Lastik Olgileri (190/55/R16)

Lastik Taban Lastik Yanak R - Jant
Genisligi (mm) | Yiiksekligi (%) Capi (ing)
(A) (B) (C)
190 55 R16

Taban Genigligi (mm)

Yakit

> Tuketimi
(¢/ km)

Yanak Yuksekligi (%)

A

Yakit

B) 190/50/R16

> TUketimi
(¢/ km)

C) 195/55/R16

14. Asagida Mehmet'in aracinin lastiklerinin taban, yanak, jant bélimleri ve bunlarin él¢Uleri verilmigtir.

Asagidaki grafiklerde bu élcilerin degisiminin yakit tiketimine etkisi gosteriimektedir.

Jant Capi (ing)

D) 190/60/R16

Yakit
Tiketimi
(¢/ km)

Buna gore Mehmet, aracinin lastiklerini agagida dl¢iileri verilen lastiklerden hangisi ile degistirirse aracinin yakit
tiiketiminde azalma olur?

A) 190/55/R17



15. Bir kurumda bulunan iki fotokopi makinesinden birincisinde A marka, ikincisinde B marka toner kullaniimaktadir.
Asagida fotokopi ¢cekim sayisina gore bu makinelerde kalan toner miktarini gosteren dogrusal grafik verilmistir.
Grafik: Cekim Sayisina Gore Kalan Toner Miktari

A Kalan Toner (gram)

—A

1207 s

1001
801

60

401

207

0 » Cekim Sayisi (adet
2000 ¢ yisi (adet)

100 gramlik A marka tonerin fiyati 500 TL ve 80 gramlik B marka tonerin fiyati 750 TL'dir.

Bir ay icinde birinci makine ile 15 000 gekim, ikinci makine ile 32 000 ¢cekim yapildiginda kurumun aylik toner maliyeti
toplam kag¢ TL olur?

A) 3000 B) 3500 C) 4000 D) 4500

16. Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

Dikey

\ 4

Yatay

Yukarida kareli zemin Uzerinde bir ada ve bu adaya dogru ilerlemekte olan bir balik¢i teknesi modellenmistir.
A noktasindaki balik¢i teknesi dogrusal bir yol boyunca hareket ederek adaya ulasmistir.
Bu tekne B, C, D, E noktalarinin birinden gectigine gore izledigi yolun egimi kagtir?

A) B) % C) % D) 1

W] =



17. Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

Bir binanin acil ¢ikis kapisi kaldirnmdan daha yuksek oldugu icin kapinin éniine yukseklikleri 15 cm, derinlikleri 125 cm olan
iki basamakli bir merdiven ve bu merdivenin yanina bir engelli rampasi yapilmistir.

Buna gore yapilan engelli rampasinin egimi kagtir?
A) 0,03 B) 0,06 C)0,12 D) 0,18



18. Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

Bir giftci bahgesindeki agacin sola dogru egildigini fark edip agacin 45 cm uzagindan bir destek koyarak agaci dik konuma
getirmistir.

[ —)

45 cm

Bir slire sonra agacin saga dogru egildigini fark eden ¢ift¢i bu defa agacin 60 cm uzagindan ikinci bir destek koyarak agaci
dik konuma getirmistir.

S —)

60 cm

iki destegin agaca degdigi noktalarin yerden yiikseklikleri arasindaki fark 20 cm ve desteklerin egimleri esit olduguna
gore ilk destegin agaca degdigi noktanin yerden yiiksekligi kag santimetredir?

A) 60 B) 50 C) 40 D) 30



19. 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Cocuk Bayrami kutlamalari sirasinda sahneye siir okumak igin art arda boylari 155, 157, 161,
166 ve 170 cm olan 5 6drenci ¢cikacaktir. Sahnedeki ayakli mikrofonun yerden yuksekligi 6grencilerin mikrofonun yuksekligini
ayarlamakla ugrasmamasi igin hepsinin boyuna uygun olacak sekilde ayarlaniyor.

Ayakli mikrofonun yerden yuksekliginin ses kalitesinin bozulmamasi igin kisinin boyundan en az 15 cm, en c¢ok
35 cm asagida olmasi gerekmektedir.

Ayakli mikrofonun yerden yiiksekligi x cm olmak lizere, x’in alabilecegi tiim degerleri gosteren esitsizlik asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 130 <x <135 B) 135 < x < 140
C) 140 < x < 145 D) 145 < x < 150
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20. Kasasinin yerden yuksekligi 1,4 metre olan kamyonete kip seklindeki es kolilerden st tste dort sira yiklenmigtir.

Bu kamyonet, gidecegi yol Ustlindeki yukseklik siniri 3,5 m olan yaya gecidinin altindan yaya gecidine degmeden gecebil-
mektedir.

A (I ([ A

= :g

Buna gére kolilerin bir ayrit uzunlugunun santimetre cinsinden alabilecegi en biiyiik tam sayi degeri kagtir?
A) 53 B) 52 C) 51 D) 50
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21. Bir lokanta A, B ve C menlerinden gunluk belli sayida hazirlayip gin igcinde musterilerine satmaktadir.

Asagdidaki grafikte bu lokantada 23 Nisan 2018 tarihinde A, B ve C menllerinden kacar tane satildigi1 goésterilmistir.

Grafik: 23 Nisan 2018 Tarihindeki A, B ve C Menlilerinin Satis Adetleri

4 Satis Adeti
40
30
20
10+
0 A 5 C > Menii

S0z konusu tarihte en fazla B menisu, en az C menusi hazirlanmis ve hazirlanan B menlsinin tamami satiimistir.
Verilen tarihte hazirlanip da satiilmayan menii sayisi en ¢gok kagtir?
A) 30 B) 29 C) 28 D) 27
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22. Feyza Hanim, burosunun 210 cm genisligindeki penceresi icin perde yaptirmak istemektedir.

210 cm

Perdeciye aralarinda 2’ser cm bosluk olacak ve penceresinin her iki yanindan da en ¢ok 15 cm tasacak sekilde ayni
geniglikte Ug stor perde siparis etmistir.

H H
2cm 2cm
Buna gére perdecinin hazirlamasi gereken her bir stor perdenin genisgliginin santimetre cinsinden alabilecegi en

buyiik tam sayi degeri kagtir?
A)79 B) 78 C)77 D) 76
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23. 1. vagon 2. vagon 3. vagon 4. vagon 5. vagon

A EEEE—— S ——————————————————
000 0000 ©000 0000 ©000 ©000 ©000 ©000 [elolele) 0000

Her bir vagonu en ¢ok 100 yolcu alabilen 5 vagonlu bir trenin vagonlarindaki yolcu sayilari ile ilgili asagdidaki bilgiler veriliyor.

* En ¢ok yolcu 1. vagonda, en az yolcu 4. vagondadir.
» 2. vagondaki yolcu sayisi 5. vagondaki yolcu sayisinin 2 katindan fazladir.
» 3. vagonda 40 yolculuk bos yer vardir.

Verilen bilgilere gore bu trendeki toplam yolcu sayisi en ¢ok kagtir?

A) 360 B) 358 C) 356 D) 354




